LEKTION, VECKA 3

PROBLEM 1
Betrakta foljande vektorfalt och ytor. Forklara om du kan anvanda Gauss sats for att berdkna flodet.

(@) A=x"¢ +eé, yta: x>+’ =4-2°
— l’\ xZ ZZ
(b) A=x’¢ +—é , yta: —+1p>+—=1
y yr Y 9 Yy 4
_ . 1,\ x2 22
() A=x’¢ +—é, yta:—+3>—4y+—+3=0
Ty o Ty
7.1, 2 2, 2
(d) 4=—e, yta: x +y +z° =1
r
7.1, 2 2, 2
(e) A=—e, yta: X" +y +z"—4z+3=0
r
(f) er:, yta: x2+zz—y:0

SVAR:

(a) Ja
(b) Nej
(c) Ja
(d) Nej
(e) Ja
(f) Nej

PROBLEM 2

Berikna flodet av vektorfiltet A genom ytan S. Vektorfiltet A och ytan S definieras av A=7

A A

SVAR: 4rabc



PROBLEM 3

Berikna flodet av vektorfiltet A genom ytan S. Vektorfiltet A och ytan S definieras av

_ 3a 3A
A=xe +ze,
S': en sluten yta som avgransas av ytorna

x’+z°—y=0 och y=1

SVAR: z
2

PROBLEM 4

Berakna flodet av vektorfiltet A genom ytan S. Vektorfaltet A och ytan S definieras av
A= (x3 +2y)éx +y3éy +(z3 -3z’ +3Z)éz
S x*+y +(z-1)° =1

SVAR: 12—7[
5

PROBLEM 5

Betrakta féljande vektorfalt och kurvor. Férklara om vi kan anvanda Stokes sats for att berdkna
cirkulationen.

(a) Vektorfalt: A=e'é_+e” e, +e‘e,,
2 2
+z° =1
Kurva: L: v
y=3
(b) Vektorfalt: A=(x"+y*)(e.+¢,),
7(u)=2cosue, +3sinue,
Kurva: L:
u:0->2rx
(c) Vektorfalt: A =rsin pe.,
7 (@) =2cos@e_+3sin pe
Kurva: L: @) P Pe
p:0>7x
(d) Vektorfalt: A=pé,,

2
X +y =z
Kurva: L:{ Y



(e) Vektorfalt: A=1n pe

P ’
2 2 2
X+ =z
Kurva: L: Y
z =
SVAR:
(a) Ja
(b) Ja
(c) Nej
(d) Ja
(e) Nej
PROBLEM 6
Berakna cirkulationen av vektorfiltet A = yé, — xé,, langs kurvan L som definieras av
X + y =1
L: a2 b2 -
z=0
Ar tecken av integralen positiv eller negativ? Motivera.
SVAR: —27ab

PROBLEM 7
Berakna cirkulationen av vektorfiltet A = —2xyé, + xyé,, langs vagen L definierad av:
2 2
x +(y-1) =1
;1 (y-1)
z+y=0

| punkten P:x = 0,y = 0,z = 0 ar kurvan orienterad som —é,.

SVAR: —7



PROBLEM 8

Berikna cirkulationen av vektorfiltet A langs kurvan L. A och L definieras av

(a) Z:(x+2y,y—3z,z—x)
L: enhetscirkel i xy-planet, medurs orienterad.

(b) A4=(0,xy,0)
L: triangel definierad av punkter (1,0,0), (0,1,0) och (0,0,1)

(c) A= (0,x%,2%)
L: randkurvan till den del av ytan x2+y3+z4=1 som ligger i forsta oktanten
(x =20,y =0,z = 0), moturs orienterad sett i riktning mot origo.

SVAR:
(a) 2«
1
(b) —
6
3
(c) —
4
PROBLEM 9
Ar féljande vektorfilt konservativt?
(a) A= x’e +y’e +z°e,
(b) A= xzéx +y2é‘ -z'e,
(c) A= f(p) Ap (dar é, ér en basvektor i ett cylindriskt koordinatsystem)
(d) A= f(p)é(p (ddr é, ar en basvektor i ett cylindriskt koordinatsystem)
SVAR:
(a) Ja
(b) Nej
(c) Ja

(d) Nej



